
アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01001

科目名 実践カンファレンスⅠ

担当教員 加藤　隆弘

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 12 85.71%  

2 1-2回欠席 2 14.29%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 8 57.14%  

2 2-3時間 4 28.57%  

3 1-2時間 1 7.14%  

4 30分-1時間 1 7.14%  

5 30分未満 0 0.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 2 14.29%  

2 ある程度参考になった 10 71.43%  

3 あまり参考にならなった 1 7.14%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 1 7.14%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 3 21.43%  

3 期待通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 10 71.43%  

2 やや持てた 4 28.57%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 9 64.29%  

2 まあそう思う 5 35.71%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待通り 4 28.57%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 0 0.00%  

3 適切 14 100.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待より通り 4 28.57%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 10 71.43%  

2 やや適切 4 28.57%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

M2生の報告を聞き、研究の背景、子どもたちの実態、検証方法など、多くのことを学ばせていただいた。壁にぶつかっても、前向きに、必死に、諦めずに研究を進めるM
２生の姿が印象に残った。また、M2生同士で問題点を指摘し合うフィードバックも勉強になった。M1生の発表にも、M２生が自分の知っていることや現任校の実践を教え
てくださり、率直な意見をもらえて嬉しかった。次年度、M1もM2もカンファレンスを通して、互いの研究をより良くしていけるように、広い視点から積極的にフィードバックし
ていきいたい。

1年間の授業なので年間のスケジュールについて最初に説明がありましたが、正直内容が自分事として考えられず授業が有る日無い日という感覚でした。徐々に内容に
ついてもわかってきました。最初のほうはM2の皆さんの発表を聞くことが多く研究の大変さについて触れることができました。ストレートでほとんど現場経験がないので先
輩の「研究にアドバイスを」と言われてもどのようにアドバイス、助言をしたらよいかわかりませんでした。足りないところは勉強します。

自由記述

12月9日の発表の会場がとても寒く、暖房をつけていただきたかったです。

ゼミについて、担当の先生が忙しく、時期によってなかなか相談ができないことがある。もっと早めに準備しろと言われれば仕方ないが、計画的に取り組めるようにした
い。

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01003

科目名 専門研究Ⅰ

担当教員 萱原　道春

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 12 85.71%  

2 1-2回欠席 2 14.29%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 7 50.00%  

2 2-3時間 2 14.29%  

3 1-2時間 2 14.29%  

4 30分-1時間 2 14.29%  

5 30分未満 1 7.14%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 4 28.57%  

2 ある程度参考になった 8 57.14%  

3 あまり参考にならなった 1 7.14%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 1 7.14%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 3 21.43%  

3 期待通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 9 64.29%  

2 やや持てた 5 35.71%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 9 64.29%  

2 まあそう思う 5 35.71%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待通り 4 28.57%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 0 0.00%  

3 適切 14 100.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待より通り 4 28.57%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 10 71.43%  

2 やや適切 4 28.57%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

文献検索の方法から教えていただき、とても役に立った。また、次年度のスケジュールを教えていただき、４月以降のイメージが少しずつ湧いてきた。不安は募るが、日
程を確認して地道に研究を進めていこうと思う。先日の実践研究中間報告会では、事前にM1同士でレジュメを読み合い、分からない点や詳しく聞きたい点を伝えておくこ
とができた。分かりやすく伝えること、見やすいスライドを作ることなど、これからも互いを高め合う交流ができたらと思う。発表では、先生方やM2生、M１生から多くの
フィードバックをいただいた。研究をより良いものにできるよう、いただいた助言を活かしてがんばりたい。

自分自身の研究の進展だけではなく、M2生の研究過程を間近で見続けることで、来年度の自分の動きを知る事も出来、非常に有意義だった。

自由記述

自由記述

12月9日の発表の会場がとても寒く、暖房をつけていただきたかったです。

自由記述

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01011

科目名 学校実習Ⅰ

担当教員 萱原　道春

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 13 92.86%  

2 1-2回欠席 1 7.14%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 3 21.43%  

2 2-3時間 6 42.86%  

3 1-2時間 3 21.43%  

4 30分-1時間 2 14.29%  

5 30分未満 0 0.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 3 21.43%  

2 ある程度参考になった 9 64.29%  

3 あまり参考にならなった 1 7.14%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 1 7.14%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待通り 3 21.43%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 9 64.29%  

2 やや持てた 5 35.71%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 10 71.43%  

2 まあそう思う 4 28.57%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待通り 3 21.43%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 0 0.00%  

3 適切 14 100.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待より通り 3 21.43%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 11 78.57%  

2 やや適切 3 21.43%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

やりたいことを試しに何でもやらせていただいた。結果的に、あれもこれもと盛りだくさんになってしまった。評価すべき内容を焦点化できていなかったことが原因だと思
う。学習者中心の授業に転換するために、生徒同士の学び合いの時間を増やすだけでなく、どのように教師の支援を組み込むかが大切だと学んだ。教科における資質・
能力の育成という視点を忘れないように、ここでの反省や気づきを実践研究に活かしたい。テーマ設定、事前指導、授業の参観、事後指導など、アドバイス教員・指導教
員の先生方にはいつも丁寧かつ的確な助言をいただき、研究を進めることができました。ありがとうございました。快く相談に応じて下さった附属学校園の先生方、何よ
り、授業に協力してくれた子どもたちにも心から感謝しています。

附属高校だからこそ、一般的な県立高校において常識とされていたことへの気付きと再考のきっかけを得ることができたように思う。

自由記述

自由記述

教員人生でこのような贅沢な時間は2度とないと思います。マネジメントは、校長先生をはじめいろいろな部署の先生から貴重なお話を聞けるのは大変ありがたかったの
ですが、1~7限まで連続でびっしり埋まっていると、その学びを整理し、省察する時間がとれなかったので、1時間でも院生控室で学びをまとめ直す時間があると良いと思
いました。

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01032

科目名 発達障害の理解と対応

担当教員 武居　渡

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 10 71.43%  

2 1-2回欠席 3 21.43%  

3 3-4回欠席 1 7.14%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 0 0.00%  

2 2-3時間 1 7.14%  

3 1-2時間 6 42.86%  

4 30分-1時間 6 42.86%  

5 30分未満 1 7.14%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 4 28.57%  

2 ある程度参考になった 10 71.43%  

3 あまり参考にならなった 0 0.00%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 6 42.86%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 13 92.86%  

2 やや持てた 1 7.14%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 14 100.00%  

2 まあそう思う 0 0.00%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 3 21.43%  

3 期待通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 1 7.14%  

3 適切 13 92.86%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 5 35.71%  

2 期待よりやや高い 7 50.00%  

3 期待より通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 13 92.86%  

2 やや適切 1 7.14%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

これまでグレーゾーンの生徒を中心とする発達障害の生徒と接する時に、子どもたちの「特性」に目がいきがちだった。しかし、講義を通して、子どもたちの生きづらさや
葛藤の声に耳を傾け、子どもたちがどのような支援を望んでいるのかを理解することが大切だと学んだ。短い時間の中で多くのことを教えていただいたが、教師がよかれ
と思って行った支援がかえってその子の成長を妨げてしまう可能性があることも学んだ。担任が一人では対応できないことがあると分かったので、これからは外部の専門
家につなげる支援も念頭において支援したい。

発達障害自体の理解に加え、生徒たちを取り巻く社会や、これまでの過去とこれからの未来の繋がりなど、高校で勤める中で狭まっていた視野を広げる機会となった。

発達障がい児とのかかわり方や障害の特性について何となくしか感じていなかったものが、実際現場に出たときの対応方法や、現職の人たちの経験からたくさんの学び
がありました。

自由記述

自由記述

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01033

科目名 地域教育研究

担当教員 滝沢　雄一

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 11 78.57%  

2 1-2回欠席 3 21.43%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 1 7.14%  

2 2-3時間 0 0.00%  

3 1-2時間 6 42.86%  

4 30分-1時間 7 50.00%  

5 30分未満 0 0.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 2 14.29%  

2 ある程度参考になった 11 78.57%  

3 あまり参考にならなった 1 7.14%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 64.29%  

2 期待よりやや高い 3 21.43%  

3 期待通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 8 57.14%  

2 やや持てた 6 42.86%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 9 64.29%  

2 まあそう思う 5 35.71%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 4 28.57%  

3 期待通り 1 7.14%  

4 期待よりやや低い 1 7.14%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 1 7.14%  

3 適切 13 92.86%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 6 42.86%  

2 期待よりやや高い 6 42.86%  

3 期待より通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 10 71.43%  

2 やや適切 4 28.57%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

金沢泉丘高校・松東みどり学園を訪問し、学校の特色を活かした授業を参観することができてとても嬉しかった。コロナ禍で感染症のリスクが生じる中、受け入れて下さり
感謝の気持ちでいっぱいである。また、校長先生から直接お話を伺う機会にも恵まれ、どのような子どもたちを育てたいのかという思いを教えていただき、刺激の多い視
察の機会だった。また、グループ協議を通して、それぞれが参加した公開研の情報を共有し、課題を分析する視点や今後の展望について異校種間の院生で意見交流で
きたことも大きな学びとなった。

複数の学校を参観することができ、さらにその学校について話し合う機会もあったので、非常に学びが多かった授業だったなと感じています。

中学校への参観から、高等学校に入学してくる生徒の背景について強く意識するきっかけとなった。

様々な学校に足を運ぶことができて自分の知らない学校について知ることができました。

自由記述

自由記述

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01041

科目名 教育相談の理論と実践

担当教員 萱原　道春

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 9 64.29%  

2 1-2回欠席 4 28.57%  

3 3-4回欠席 1 7.14%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 1 7.14%  

2 2-3時間 4 28.57%  

3 1-2時間 5 35.71%  

4 30分-1時間 3 21.43%  

5 30分未満 1 7.14%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 4 28.57%  

2 ある程度参考になった 9 64.29%  

3 あまり参考にならなった 1 7.14%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 12 85.71%  

2 期待よりやや高い 2 14.29%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 12 85.71%  

2 やや持てた 2 14.29%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 12 85.71%  

2 まあそう思う 2 14.29%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 11 78.57%  

2 期待よりやや高い 1 7.14%  

3 期待通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 0 0.00%  

3 適切 14 100.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 8 57.14%  

2 期待よりやや高い 5 35.71%  

3 期待より通り 1 7.14%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 11 78.57%  

2 やや適切 3 21.43%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

生徒指導・非行・不登校・学級づくり・保護者対応・教師間の協働と、講義や論文・書籍から具体的な事例について学び、グループ対話を通して感情交流の大切さを教え
ていただいた。前期のカウンセリング演習から継続して応答技術を学んできたが、思うように習得できなかった。しかし、現場ではできないじっくりと相手の心に寄り添って
耳を傾けること、沈黙すらもよしとする時間をいただいて、感情交流を通して多くの気づきを得ることができた。この時間があったからこそ同期と良好な関係を築くことがで
きたと思う。先生方や仲間に支えられていることを実感する、大変貴重な時間だった。ありがとうございました。

自分自身のこれまでを振り返り考察する機会となったとともに、感情交流とそのための傾聴の重要性を理解することができた。

年間を通してカウンセリング技術、自己開示、対話について考えることができました。

自由記述

自由記述

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01062

科目名 現代における教育課題研究

担当教員 鈴木　瞬

受講者数 14

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 28.57%  

2 学習デザインコース（現職） 7 50.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 21.43%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 10 71.43%  

2 1-2回欠席 3 21.43%  

3 3-4回欠席 1 7.14%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 0 0.00%  

2 2-3時間 1 7.14%  

3 1-2時間 6 42.86%  

4 30分-1時間 5 35.71%  

5 30分未満 2 14.29%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 3 21.43%  

2 ある程度参考になった 11 78.57%  

3 あまり参考にならなった 0 0.00%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 4 28.57%  

2 期待よりやや高い 8 57.14%  

3 期待通り 2 14.29%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 7 50.00%  

2 やや持てた 7 50.00%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 11 78.57%  

2 まあそう思う 3 21.43%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 6 42.86%  

2 期待よりやや高い 4 28.57%  

3 期待通り 4 28.57%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 1 7.14%  

3 適切 13 92.86%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 3 21.43%  

2 期待よりやや高い 5 35.71%  

3 期待より通り 6 42.86%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 10 71.43%  

2 やや適切 3 21.43%  

3 あまり適切ではない 1 7.14%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

短い時間の中で多くのことを教えていただき、濃密な講義だった。中学や高校では教科担任制で自分の教科の授業に対する意識が高いが、道徳や総合（総探）を主体
的に授業設計できているかと言われるとそうではなかった。教科横断的な視点をもち、子どもたちと一緒に実社会における課題について話し合ったり、調べたことを発表
したりできるような授業ができたらいいなと思う。何を教育課題と捉えるかという視点が興味深く、講義を通して、自分が偏った視点でものごとを捉えていることを実感でき
た。

学校現場で起こる問題の背景にあり、かつ学校内にのみ教師が意識を向けている限り気付くことができない、社会が抱える課題について意識する機会となった。

教育課題って学校内だけでなくたくさんあることを知りました。解決もなかなか難しいものが多く、教師として何ができるか考えることができました。

自由記述

自由記述

様々な先生方のオムニバス形式の授業の中で、多面的に物事を感じることができたが、もう少し一人の先生方の時間をとってもらえるとよかった。

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01102

科目名 学習デザイン研究Ⅱ

担当教員 本所　恵

受講者数 10

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 0 0.00%  

2 学習デザインコース（現職） 7 70.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 3 30.00%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 5 50.00%  

2 1-2回欠席 4 40.00%  

3 3-4回欠席 1 10.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 1 10.00%  

2 2-3時間 4 40.00%  

3 1-2時間 4 40.00%  

4 30分-1時間 1 10.00%  

5 30分未満 0 0.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 1 10.00%  

2 ある程度参考になった 9 90.00%  

3 あまり参考にならなった 0 0.00%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 6 60.00%  

2 期待よりやや高い 3 30.00%  

3 期待通り 1 10.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 6 60.00%  

2 やや持てた 4 40.00%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 7 70.00%  

2 まあそう思う 3 30.00%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 7 70.00%  

2 期待よりやや高い 2 20.00%  

3 期待通り 1 10.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 1 10.00%  

3 適切 9 90.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 9 90.00%  

2 期待よりやや高い 1 10.00%  

3 期待より通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 8 80.00%  

2 やや適切 2 20.00%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

探求人を育てるために、自ら探求人になる。探求学習では、個別の学びと協働の学びを経験し、どのような場面で子どもたちに支援が必要となるかについて考えることが
できた。自身の探究は思うように進めることができなかったが、他の院生の探究を見聞きしながら学ぶことが多かった。モデレーションは同期の作品の順位づけだったこ
ともあり胸が痛んだが、ルーブリックの作成を初めて経験できたからこその気づきも大きかった。探究学習に携わる全ての教員でルーブリックを作成するとよいのだと思
う。現場の実態に合わせて、何ができるのかを考えていきたい。

自由記述

自分で探求をしてみる活動を通して、子どもたちに探究をさせるときどうしたらよいかを考えることができたのと同時に、探究活動の難しさにも気づき不安もたくさん出てき
ました。

自由記述

各自の探究に対して、個人負荷が大きくなり、コロナで休んだ時に対応できなくて困った。授業の進め方の中で、他人同士を比較して順位をつけることがあったが、新た
な取組として評価はするが、賛否のある授業だったと思う。

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01104

科目名 学習事例研究Ⅱ

担当教員 大谷　実

受講者数 5

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 0 0.00%  

2 学習デザインコース（現職） 4 80.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 1 20.00%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 4 80.00%  

2 1-2回欠席 1 20.00%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 0 0.00%  

2 2-3時間 2 40.00%  

3 1-2時間 2 40.00%  

4 30分-1時間 0 0.00%  

5 30分未満 1 20.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 2 40.00%  

2 ある程度参考になった 3 60.00%  

3 あまり参考にならなった 0 0.00%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 4 80.00%  

2 期待よりやや高い 1 20.00%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 5 100.00%  

2 やや持てた 0 0.00%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 5 100.00%  

2 まあそう思う 0 0.00%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 4 80.00%  

2 期待よりやや高い 1 20.00%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 0 0.00%  

3 適切 5 100.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 1 20.00%  

2 期待よりやや高い 4 80.00%  

3 期待より通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 5 100.00%  

2 やや適切 0 0.00%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

算数・数学科における引用・参考文献の書き方、学習水準理論、数学的参加構造、研究課題と研究設問、質的研究の意義と研究の進め方、コード化など、院生ひとりひ
とりの関心に寄り添ってじっくり教えていただいた。リサーチクエスチョンを立てる課題は思うように進まず苦しかったが、オンライン講義で他の院生や実務科の先生方に
話を聞いて支えていただいて、研究を進めることができた。大谷先生からもフィードバックをいただいて、頭の中を整理してゼミにのぞむことができたように思う。また、国
語科の思考水準と学校段階を考える回は、自分の教科の学習指導要領の小・中学校段階間の接続について見直し、考える機会を得た。講義を通して学んだことを実践
研究に活かしてがんばりたい。先生方、今年度、講義を開講してくださりありがとうございました。

質的研究とはどのようなものなのか、そして研究課題と研究設問はどのように設定すべきものなのか、来年度の実践研究に向けての基礎となる学びを得ることができ
た。

自由記述

質的研究法について学ぶことができ、非常に有意義でした。テキストを受講者で輪番制にして読み深める授業の流れも良かったです。

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01106

科目名 教育評価研究

担当教員 本所　恵

受講者数 6

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 0 0.00%  

2 学習デザインコース（現職） 5 83.33%  

3 学習デザインコース（ストレート） 1 16.67%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 5 83.33%  

2 1-2回欠席 1 16.67%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 0 0.00%  

2 2-3時間 1 16.67%  

3 1-2時間 4 66.67%  

4 30分-1時間 1 16.67%  

5 30分未満 0 0.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 2 33.33%  

2 ある程度参考になった 4 66.67%  

3 あまり参考にならなった 0 0.00%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 6 100.00%  

2 期待よりやや高い 0 0.00%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 6 100.00%  

2 やや持てた 0 0.00%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 5 83.33%  

2 まあそう思う 1 16.67%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 5 83.33%  

2 期待よりやや高い 1 16.67%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 0 0.00%  

3 適切 6 100.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 3 50.00%  

2 期待よりやや高い 3 50.00%  

3 期待より通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 5 83.33%  

2 やや適切 1 16.67%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

松原先生から、人間らしい思考としてイメージをどのように評価できるのかについて教えていただいた。これまで形成的な評価が中心だったが、子どもたちの思考や学び
の過程を理解することで、授業に役立てることができることも学んだ。教科の見方・考え方に徹底的にこだわる課題を発表する機会を得て、学んだ知識をどのように授業
に落とし込むかということを考えることができた。本所先生から、逆向き設計論を教えていただき、育てたい生徒像や単元のゴールから授業を設計すること、予備的ルー
ブリックを活用して子どもたちのパフォーマンスを主体的に高める支援の在り方について学ぶことができた。実際の授業を通して、本質的な問いや永続的理解への理解
も深まっていくように思う。実践研究だけでなく、その後の授業においても活用していきたい。

「評価」をそれ単体ではなく授業の目的から通じたものとして捉えること、日ごろ何気なく評価の文言として用いられる「理解」とは何かを考察することなど、これまでの学
校で行われてきた評価の在り方を考え直す機会になった。

自由記述

自由記述

自由記述

自由記述



アンケート名 【教職大学院１年生向け】授業改善のための学生アンケート（後期）

実施期間 2023/02/07～2023/02/16

時間割番号 30-01202

科目名 学校マネジメント研究Ⅱ

担当教員 鈴木　瞬

受講者数 4

   

〔はじめに〕

※回答者について

Q1　 本アンケートは匿名であり，個人を特定するものではありませんが，回答者のコース情報のみお知らせください 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 学校マネジメントコース 4 100.00%  

2 学習デザインコース（現職） 0 0.00%  

3 学習デザインコース（ストレート） 0 0.00%  

〔１．授業内容・授業の進め方について〕

【各科目とのかかわり方】

Q2　 授業への出席状況は，どの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 皆出席 2 50.00%  

2 1-2回欠席 2 50.00%  

3 3-4回欠席 0 0.00%  

4 5回以上 0 0.00%  

Q3　 １回（90分）の授業のために行った予習・復習（授業中に出された課題を含む）の時間は平均してどの程度ですか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 3時間以上 1 25.00%  

2 2-3時間 2 50.00%  

3 1-2時間 1 25.00%  

4 30分-1時間 0 0.00%  

5 30分未満 0 0.00%  



【シラバスの活用】

Q4　 シラバスはこの科目の選択や学修中のガイドとして参考になりましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 大変参考になった 1 25.00%  

2 ある程度参考になった 2 50.00%  

3 あまり参考にならなった 1 25.00%  

4 まったく参考にならなかった 0 0.00%  

5 シラバスは見ていない 0 0.00%  

【授業内容】

Q5　 授業の水準はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 2 50.00%  

2 期待よりやや高い 2 50.00%  

3 期待通り 0 0.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q6　 授業内容に興味が持てましたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常に持てた 3 75.00%  

2 やや持てた 1 25.00%  

3 あまり持てなかった 0 0.00%  

4 まったく持てなかった 0 0.00%  



Q7　 授業は知識や視野などを広げるものでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 非常にそう思う 3 75.00%  

2 まあそう思う 1 25.00%  

3 あまり思わない 0 0.00%  

4 まったく思わない 0 0.00%  

【授業の進め方】

Q8　 授業の進め方・熱意は 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 2 50.00%  

2 期待よりやや高い 1 25.00%  

3 期待通り 1 25.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q9　 授業のスピードは適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 速すぎた 0 0.00%  

2 やや速い 1 25.00%  

3 適切 3 75.00%  

4 やや遅い 0 0.00%  

5 遅すぎた 0 0.00%  



Q10　 参加の促し（アクティブラーニング）はあなたが期待しているものから見てどうでしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 期待より高い 0 0.00%  

2 期待よりやや高い 2 50.00%  

3 期待より通り 2 50.00%  

4 期待よりやや低い 0 0.00%  

5 期待より低い 0 0.00%  

Q11　 授業で用いた資料（テキスト・資料・プレゼン）は適切でしたか 【必須入力】

  回答数 回答率  

1 十分適切 3 75.00%  

2 やや適切 1 25.00%  

3 あまり適切ではない 0 0.00%  

4 まったく不適切 0 0.00%  

Q12　 その他，この授業について何かあれば自由に記入してください。

回答

自由記述

自由記述

校内の職員間における対話の大切さやあり方を考えさせられ，価値観の共有と合意形成，納得解を生み出す大切さを学びました。「共生」について，様々な場面，観点で
見，知ることができ，学校における共生教育のあり方について考えさせられました。

KJ法やレゴミーティングなどの取組は興味深かった。KJ法や発表課題などの詳細について、口頭だけの説明では抜け落ちてしまい、聴覚理解が追い付かないことが
あった。できたら視覚資料があったらありがたかった。


